

### 韩国拒绝朝鲜“重大提案”

# 韩美2月军演照常进行

据新华社1月17日电 韩国政府17日说,将按原计划举行下月的韩美联合军演。前一天,朝鲜国防委员会向韩方发出“重大提案”,提议双方停止针对对方的一切军事敌对行为,尤其要求韩方停止2月底与美军联合举行的“关键决心”及“秃鹫”军演。

韩国统一部发言人金义道17日说,即将举行的韩美联合军演是“一个主权国家的例

行年度防御军演”,不是针对朝鲜的“刺激和诽谤中伤”,韩国政府已按国际法提前通报朝鲜和其他周边国家,将按原计划于2月末开始军演。

朝鲜国防委员会16日向韩方发出提案,提议双方从1月30日开始采取实际措施,全面停止相互刺激和诽谤中伤,停止针对对方的一切军事敌对行为,采取相互措施防止发生核灾难。

朝鲜一直强烈反对韩美联合军演,认定军演将加剧朝鲜半岛紧张局势。而韩美双方一贯称其联合演习以防御为主。

对朝鲜就改善北南关系提出的“重大提案”,金义道质疑朝鲜方面的诚意,称“刺激和诽谤中伤”往来自朝鲜,而不是韩国。他说,朝鲜建议停止相互诽谤中伤,却一直在做“诽谤中伤”之事。朝方曾借新年致词之机提出

“韩朝间应停止相互诽谤中伤”,但之后却持续进行诽谤中伤和威胁。

金义道说,如果朝鲜真心希望为朝鲜半岛带来和平稳定,就应该停止对韩美之间的正当联合军演搬弄是非,并采取措施放弃发展其核项目。金义道呼吁朝鲜接受韩国先前提出的在春节期间安排双方离散家属团聚的建议,以“体现诚意”。

### 日前驻华大使批安倍“拜鬼”



据新华社东京1月17日电 日本前驻华大使丹羽宇一郎15日说,日本首相安倍晋三参拜靖国神社是在给中日关系的改善“踩刹车”,导致中日关系倒退。

安倍声称参拜是为了向“英灵”发誓不再战,祈祷和平。对此,丹羽说,安倍在国民面前发誓不是更好吗?为什么非要去去做这件必须要和各国谨慎解释的事?

丹羽说,去年日中各类交流显现“融冰”迹象。这个时期正是政治家应该为改善中日关系、加深理解做出努力的时候。但安倍却在此时踩刹车,导致两国关系倒退。丹羽认为,政治和经济是互动的。“安倍经济学”要获得成功,需要与中、韩、美等国保持稳定的关系。安倍参拜后,日中贸易和人际交流受到影响,这肯定对日本经济不利,安倍要充分正视这些后果。

#### 相关新闻

### 中方期待朝韩相互释放善意

据新华社北京1月17日电 外交部发言人洪磊17日说,中方期待朝鲜半岛北南双方相互释放善意,为改善双方关系采取实质性举措,不断推动地区局势走向缓和。洪磊当天在例行记者会上回答有关朝鲜提议朝韩双方全面停止相互诽谤、中伤及所有军事敌对行为的问题时作出上述表示。洪磊说,朝韩作为同一民族,改善相互关系,实现和解合作符合双方根本利益,也有利于本地区的和平稳定。中方期待半岛北南双方相互释放善意,为改善双方关系采取实质性举措,不断推动地区局势走向缓和。



## 差一点炸到素贴

### 泰反政府游行遭袭约30人受伤

17日,在泰国曼谷,人们转移一名受伤的示威者。 新华社发

据新华社1月17日电 泰国一支反政府游行队伍17日下午在首都曼谷行进时遭遇爆炸袭击,大约30人受伤。爆炸发生时,反对派领导人素贴在队伍中,但没有受伤。针对这起爆炸,政府和反对派各执一词。政府指责反对派煽动暴力,反对派则要求总理英拉承担责任。警方说,游行队伍行进至朱拉隆功大学附近时,有人从周边废弃的建筑物中向游行队伍扔爆炸物。

反对派发言人阿卡纳说,有人把爆炸物扔向示威者驾驶的卡车。“爆炸发生时,素贴在30米开外的地方”,保镖立刻护送他离开。暂不清楚袭击者的身份。军队士兵和警方人员搜查了附近建筑物,发现5部对讲机,7把匕首,一些步枪零件和两把手电筒。

17日爆炸发生前,泰国副总理素拉蓬在一场新闻发布会上说,从反对派手中收回曼谷的控制权“是时间问题”。



17日,在泰国曼谷,反政府示威者在一栋建筑里搜索投掷炸弹的袭击者。 新华/法新

### 奥巴马夫妇秀亲热 欲破不和传闻



本报讯 据美国媒体报道,16日,美国政府在白宫艾森豪威尔行政大楼举行教育峰会,旨在讨论让低收入家庭学生获得更多接受高等教育的机会。美国总统奥巴马与夫人米歇尔在峰会上当众亲吻,试图破除不和传闻。美国小报《国家询问者》近日爆料称,奥巴马与米歇尔不和,在白宫分房睡。(中新)

### 奥朗德绯闻女友 起诉爆料杂志



据新华社专电 法国媒体16日报道,女演员加耶已对报道她与法国总统奥朗德绯闻的杂志《更近》提起诉讼。加耶向这家杂志索赔5万欧元(约合6.8万美元),还要求该杂志承担4000欧元(约合5445美元)诉讼费用。如果胜诉,加耶要求该杂志在封面页刊登法院判决书。不过,《更近》杂志打算在17日最新一期刊物里公布更多绯闻细节及相关照片。

### 美国安局被爆两个新的监控项目

# “碟火”加“优先”1天盯2亿短信

本报综合新华社消息 美国总统奥巴马17日宣布,拟对美国国家安全局情报监控项目作出一定调整,但并不会触及监控项目根本。

英国《卫报》和第四频道新闻16日援引斯诺登披露的信息报道,美国国家安全局收集全球移动电话间的短信记录,日收集量近2亿条。国安局利用收集到的手机短信提取信息,包

括机主位置、机主联系人网络以及信用卡信息等。这一收集手机短信的项目被命名“碟火”。

按《卫报》说法,“碟火”尽可能收集一切可收集的信息。项目主要收集和分析自动发送的信息,例如未接电话通知短信、话费通知信息等。借助这些信息,“碟火”可采集到用户的位置等数据,借助手机银行发送给用户的信息,“碟火”可分

析出手机用户的银行卡密码。

斯诺登披露的国安局文件题为“文字短信信息:一个可开掘的金矿”。文件提及,2011年4月,“碟火”每天收集文字短信信息大约1.94亿条。在存储这些信息之余,另一个名为“优先”的项目可自动分析这些短信,筛选有价值信息。

借助两套系统,国安局每天可采集到以下数据:大约500万

条未接电话提醒,以此分析出手机用户的关系网;大约160万条跨境漫游信息,以此分析出手机用户的地点;大约11万条商务名片信息,以此得到机主姓名甚至照片信息;大约80万条金融交易信息,以此获得机主的信用卡信息;大约7.6万条日程安排信息,包括机主可能参加的会议时间与地点,机主出行的日程安排以及行程取消的相关内容。

### 阿富汗女性 首任首都警察局长



本报讯 据英国《每日邮报》15日报道,阿富汗内政部首次任命一名女警官比雅得担任首都喀布尔的警察局长,以吸引更多女性加入安全部门。比雅得成为喀布尔警察局长前,曾在喀布尔警察总部调查科工作,有25年工作经验。目前,女性在阿富汗警察中的人数仅占1%。 据国际在线